

Una bella idea.

El homenaje popular a un bienhechor del pueblo.

Hemos recibido una carta del vocal de la Directiva de la Asociación Nacional del Magisterio don Ricardo Gutiérrez, maestro nacional de Valle de Ruesga, en la que se nos dice lo siguiente:

«Yo abrí una suscripción a la que han contribuido todos los niños matriculados, y en otras escuelas del valle se ha abierto con el mismo éxito. ¿Qué hacemos con el dinero? Yo nada sé pues los otros diarios nada han dicho».

En la prensa de la mañana de hoy habrá encontrado nuestro comunicante la contestación a parte de su consulta. La Asociación de la Prensa ha juzgado conveniente, por razones que expone en su nota oficiosa, adelantarse a otras entidades que querían asociarse a este homenaje. Entre esas entidades figura el Ayuntamiento de Medio Cudeyo, que mucho antes que la Asociación de la Prensa había acordado costear las insignias.

Pero como no es justo ni simpático que se pierda este movimiento unánime y popular de admiración y de gratitud hacia el benemérito apóstol de la cultura popular montañesa, en el seno de la Comisión provisional de maestros que se había formado para organizar el homenaje, ha surgido la idea de fomentar la suscripción infantil en todas las escuelas de la provincia y con el importe costear una placa con el retrato, en relieve, del insigne protector, grabando en ella los versos que hoy le dedica el gran poeta montañés José del Río.

La bella iniciativa será, a no dudarlo, bien acogida, tanto por el Ayuntamiento de Medio Cudeyo como por las demás entidades que proyectaban asociarse al homenaje.

Es de esperar asimismo que la Asociación de la Prensa, ya que ha realizado ella sola la primera parte del homenaje, contribuya a completarle y apoye cordialmente la iniciativa.

GOBIERNO CIVIL

Visitas.

Esta mañana recibió el general gobernador la visita de don Eugenio Terán, de Caldas de Baza y del alcalde de Rasines.

Reunión de delegados.

Para esta tarde a las seis y media, están convocados los delegados gubernativos para la reunión periódica que acostumbran a celebrar en el despacho del gobernador y bajo la presidencia del mismo.

Don Agapito Cagiga visita al señor Saliquet.

Ayer por la tarde visitó al general gobernador en su despacho el ilustre filántropo don Agapito Cagiga, acompañado de don Eulogio F. Barros y don Victor de la Serna.

El señor Cagiga, cuya visita tenía por objeto saludar al señor Saliquet y exponerle sus proyectos y deseos con respecto a la Escuela de Revilla de Camargo, salió complacido de la cordial entrevista que sostuvo con nuestra primera autoridad gubernativa.

Mañana por la tarde visitará el señor Saliquet, invitado por don Agapito Cagiga, el soberbio grupo escolar de Revilla.

Del Ayuntamiento.

El señor Vega Lamera se hace cargo de la alcaldía.

Cuando llegamos esta mañana al Ayuntamiento nos enteramos de que ayer tarde se había hecho cargo del despacho de la alcaldía el primer teniente alcalde don Rafael Vega Lamera.

Hablando con el alcalde accidental.

Al recibirnos el señor Vega Lamera, nos manifestó que por estar informándose de los asuntos pendientes, sólo podía decirnos que había ordenado que esta tarde se realizaran los trabajos necesarios para corregir una importante gatera en el edificio en que está instalada la biblioteca de Menéndez Pelayo.

También nos dijo se están depositando los materiales necesarios para reparar en la Avenida de la Reina Victoria la parte en curva peligrosa para el tránsito de automóviles.

Un telegrama del alcalde de Calatayud.

Estando hablando con el alcalde accidental, se recibió el siguiente telegrama del alcalde de Calatayud:

«Acaban abandonar esta ciudad dignos e ilustres representantes ese Ayuntamiento, que han compartido con nosotros horas agradables de perdurable memoria, habiendo dejado Parra e Iztueta gratísimo recuerdo de su breve estancia por su amabilidad, hidalga sabiendo estrechar vínculos cordial inborrable amistad Santander Calatayud.

Saludos efusivos a V. E. y esa Corporación.—Alcalde.»

Dr. Valle

VÍAS DIGESTIVAS
meda de Jesús Monasterio, núm. 14
Teléfono 10-47

Miscelánea telegráfica.

Como si no fueran los asesinos de Matteotti.—Lo que dice un historiador francés sobre los manuscritos de Tito Livio. Lo cortés no quita lo valiente.—El nuevo ministerio chileno.

Los fascistas se echan de nuevo a la calle y promueven desórdenes violentos.

ROMA.—Los periódicos publican extensas informaciones sobre el asesinato del diputado fascista Cassalini.

Se ha comprobado que el asesino es un anormal completamente irresponsable, con todos los estigmas de la degeneración.

A pesar de esto se han reproducido los desórdenes del día 13. En Roma han sido asaltadas las logias masónicas, el domicilio del P. P. I., los círculos de Arditi y las redacciones de algunos periódicos republicanos.

En Milán se repitieron también los asaltos al periódico socialista «Giustizia» por las hordas del fascismo que, a pesar de las órdenes circuladas siguen campando por sus respetos con una impunidad efectiva.

Camille Julian opina sobre el descubrimiento de di Martino

PARIS.—«L'Echo de Paris» publica una interesante entrevista de su colaborador señor Savarit con el eminente historiador francés Camille Julian, acerca del pretendido descubrimiento de un manuscrito de las Décadas de Tito Livio.

«Es inverosímil este descubrimiento—ha dicho el sabio—por una razón material bien sencilla: que un copista hubiera necesitado 25 años para transcribir todos estos manuscritos. Aun de otros historiadores menos fecundos, como Tácito, Salustio y Amiano Marcelino, cuyas obras por ser más cortas interesaban más, no poseemos ninguna obra completa. ¿Cómo se pretende haber hallado toda la obra de Tito Livio?»

Dicen—y yo no lo pongo en duda—que Di Martino es un hombre serio, de gran solvencia científica. Pero su afirmación—si es cierto—de que ha encontrado un manuscrito del tiempo de Jesucristo es sospechosa. No hay erudito trastornado—la ciencia tiene también sus pathos típicos—que no acabe por encontrar un manuscrito del tiempo de Jesús, de Mahoma, de Moisés... ¡hasta de Adán! Es como esos epigrafistas que encuentran inscripciones de la época de César en todas las esquinas de todos los derribos.

¡Ah! Yo he conocido muchos de estos inventores que se atormentan el espíritu con absurdos descubrimientos mientras el cielo, el mar y la montaña son tan bellos y nos piden tanta calma y tanta cordura».

Homenaje alemán a las tropas francesas del Rhur.

LONDRES.—El corresponsal del «Observer» en Berlín dirige a su diario una relación de las impresiones que ha recibido de diversos alemanes que han residido en el Rhur.

Estos alemanes no se recatan para elogiar «las corteses maneras» francesas y la caballerosidad de los jefes de las tropas de ocupación que han velado sin descanso para que la tropa no rebasara un solo momento los límites de la hidalguía y la buena conducta.

Nuevo gobierno en Chile bajo un régimen militar.

SANTIAGO DE CHILE.—Se ha constituido definitivamente el nuevo gobierno chileno.

Se compone como sigue: Interior, Alcibiades Roldán; Negocios Extranjeros, Carlos Aldunate Soler; Hacienda, Fidel Muñoz Rodríguez; Guerra, almirante Gómez Carreño; Justicia, Gregorio Ansuátegui; Industria, Oscar Dávila.

Los nuevos ministros han prestado juramento.

Más de la insurrección en Georgia

PARIS.—Por despacho de Moscú se sabe que la Prensa de los Soviets publica una nota asegurando que el Gobierno rechazará la mediación de la Sociedad de Naciones en la cuestión de Georgia. Dicen también que Trotsky va a dirigir las operaciones contra los rebeldes georgianos.

El diputado socialista Renoulet ha dirigido una carta al presidente señor Herriot, pidiéndole que intervenga en la lucha como diplomático a fin de evitar la efusión de sangre en Georgia.

Las noticias procedentes de Londres aseguran que las tropas bolcheviques proceden con mucha dureza, quemando pueblos enteros.

Los túneles de la línea férrea entre Batum y Tiflis han sido destruidos.

De subsistencias y de diplomacia

BERLIN.—Se vuelve a decir que el ministro de Hacienda Luther se preocupa de tomar importantes medidas para la baja de los artículos de primera necesidad.

Por vía París se sabe que será nombrado embajador de Francia en Berlín en sustitución del señor Margerie, el presidente de la Comisión de Reparaciones señor Barthou. Parece que este nombramiento se hace a petición del mismo.

De una revolución chiquitita.

ATENAS.—La opinión pública no da importancia al movimiento que dirijan los generales Tzeroulis y Panmypooulos. Se ha demostrado que la conspiración de estos ambiciosos generales no tenía en sus posibilidades gravedad.

Los citados señores, aun cuando continúan prisioneros, no lo están sino en sus respectivos domicilios.

Accidente de aviación.

BRUSELAS.—Comunican de Lodigine que anteaayer chocó con los hilos del telegrafo el cable con que un globo iba amarrado a un automóvil.

A consecuencia de la sacudida el cable rompió y el globo se elevó.

El aeronauta cayó desde gran altura fracturándose la columna vertebral.

El ayudante, que había quedado agarrado al cordaje, voló por encima de la ciudad de Diest, y al fin se precipitó desde una altura de mil metros.

El momento, según referencia, fué de una horripilante emoción.

Anúnciese en LA REGION

Heroico comportamiento del sargento López Lusarreta.

En el regimiento de Valencia ha producido gran satisfacción la noticia del heroico comportamiento del sargento Victoriano López Lusarreta que al frente de su posición guarnecida por cuatro soldados en el monte Conico ha sabido mantenerse bravamente durante un asedio de once días.

Los jefes y oficiales del regimiento que guarnece esta plaza y al cual perteneció durante varios años el sargento López Lusarreta han enviado a éste un cariñoso telegrama de felicitación efusiva.

LA REGION se complace en honrar sus columnas con el nombre del bravo y heroico sargento al que envía también su saludo felicitación por su brillante comportamiento.

Asociación de Inquilinos de Santander.

Suscripción abierta por esta Asociación para las familias de la casa número 20 de la calle de Ruamenor.

Suma anterior 415,50

Luchi y Gabinín Casado, 2 pesetas; D. Luis Pérez, 2; D. J. Ll. B., 2,50; Sindicato popular de obreros del Muelle, 25; ídem, ídem de obreras del Muelle, 5; ídem estético de oficios varios, 5; D.ª Manuela Peña, 1; «La Desseada», 10; D.ª Matilde Poindura e Hijo, 3; D. C. P., 5; recogido en el establecimiento de D. Vicente Terán, 6,35; ídem en el ídem de «El Centro» de D. Pedro A. San Martín, 25,50; ídem en el ídem «Las Colonias» de don Dámaso Alonso Díaz, 15; D. A. G., 2; D. O. S., 1; recogido en la zapatería de D. José Incera, 4; ídem en el ídem de D. Efrén López, 6; ídem en el establecimiento de D. Marcelino Villegas, 6,50; D. Esteban Rico, 1; D. Evaristo Albo, 1; D. Remigio A'ós, 1.

Total 549,35 pesetas.

DE SOCIEDAD

Ha permanecido entre nosotros unas horas, el notable escritor de cosas deportivas, nuestro querido amigo Alberto Martín Fernández, prestigioso crítico, director de la revista nacional de deportes «Aire Libre».

Hoy ha salido para Bilbao, desde donde regresará a la Corte.

Lleve buen viaje el distinguido compañero.

—Ha salido en su magnífico «Rolls» para Valladolid, el acudado comerciante de esta plaza, don Tomás Fernández Canales, acompañado de su distinguida familia.

Un ruego que debe ser atendido.

Anoche recibimos la visita de una comisión de vecinos de las calles de Ruamenor y Ruamayor, para rogarnos se incluya en el reparto de la suscripción abierta por la Asociación de Inquilinos, periódicos locales y otras entidades, a la joven vecina del segundo piso de la casa hundida, Clara Muñoz, que como se sabe perdió en el siniestro a su padre y a una hija, sufriendo además grandes destrozos en el mobiliario y ropas.

Por creerlo de justicia, trasladamos el ruego, a aquéllos.

Federación de Estudiantes Católicos.

Se ruega al Comité directivo de esta Federación, acuda mañana miércoles, a una reunión en la calle de Jesús de Monasterio, 24, 1.º.

Aparatos italianos para España

MELILLA.—Procedente de Pisa han llegado a esta tres aviadores italianos tripulando otros tantos aparatos con destino a las escuadrillas de España en Marruecos.

Los aparatos son marca «Oiler» de gran potencia, y han invertido en el recorrido once horas.

De paso... Machaca, chico, machaca...!

Otra vez me presento a ustedes, mis pacienzudos lectores, en papel de propagandista de libros y, por ende, en ayudante honorario de los que por venderlos, viven.

Y lo hago, muy gozoso por cierto, por una razón poderosa: porque pienso que la cultura y la ilustración serán las que salven a esta pobre y famélica España.

A tal punto lo creo, que en lugar de obsequiar a las damas con bombones o cintajos, les obsequio con libros.

¿Que no los leen?

¡Vaya si los leen y, en su honor, digo, que los digieren!

La mujer española, para su noble orgullo y vergüenza del sexo contrario, compra más volúmenes que usted, amigo futbolista; que usted, enriquecedor de turquios; que usted, abúlico lamentable de tertulia cafetera.

Ahora mismo y con la unción que su arte requiere, pongo en las manos de una mujercita, al parecer vana, pero inquieta espiritualmente, dos tomos de valía.

Uno se llama «El sendero andante»; el otro «Hermann encadenado», y los dos del excelso poeta y pensador Ramón Pérez de Ayala.

El primero es de poemas, de inquietantes poemas que adentrándose en el espíritu laboran por el refinamiento sano del gusto bueno.

Toda la labor del gran artista ovetense, es recia y grata, pero la contenida en «El sendero andante», supera a todo.

«Los momentos» son algo admirable que no todos los que leen pueden gustar, y «Los modos», parte hermana, se une tan altísima exquisitez que diputado inmejorable de veras.

Y en «Ditirambos» y en «Epigramas y redondeles», y en «Doctrinal de vida y naturaleza», la musa del padre de «Belarmino y Apolonia», se eleva tanto, tan sutil y graciosa es, que para hallar entronque a que unirle, fuera preciso buscar la más gloriosa sátira y más honda filosofía española.

Y sin embargo de ser «El sendero andante» todo eso, se lee con deleite que empuja hasta gustar su fin.

«Hermann encadenado»; resumen de las crónicas que Pérez de Ayala escribió acerca de la guerra, siendo huésped, con los «diablos azules», en los Alpes, no pierden, no han perdido ni la frescura que tuvieron, ni el interés ni la emoción.

Es más, la acrecentan, porque así, ahora, lejos del matadero humano, que ambiciones locas, por negocios inconfesables, hicieron de la Europa central, se ve, se tasa la bravura, el arrojo y, también, lo que de bestia insana lleva aun el hombre.

Las crónicas, estas crónicas de Pérez de Ayala—que como los vinos buenos, ganan con los años, serán documentación muy útil, por lo veraz, para quienes busquen la historia sin prejuicios ni falsedades.

Aparte esto, que a mi ver es y debe ser su mayor valor, páginas literarias son las que forman «Hermann encadenado», tan bellas, que hasta sana literatura puede aprenderse deleite de ellas.

Yo no sé si me equivoco, pero Pérez de Ayala—a quien no vi sino en retratos—es una de las figuras más grandes de la literatura contemporánea, una figura que ha de admirar, porque ha de leer, la generación por venir, y la otra, y la otra.

Y yo, que así lo creo, malamente haría si no les dijese a ustedes «léanlo», y a ti, mujer exquisita, que recibes gozosa mi regalo: «léele».

Un placer limpio de impurezas te da el más grande poeta astur de estos días en esos dos tomos que te ruego admitas.

FERNANDO MORA.

Nota.—Como aclaración a mi crónica de ayer, digo, que las postales objeto de mi denuncia, no se han comprado en Santander, las compré en la Corte hace casi un año.

Visita la Casa SOBERON Y PEROJO

Blanca, número 16.-SANTANDER

Lencería, Géneros de punto y Ropa blanca... Gran surtido en artículos para Camisería... Nos encargamos de la confección de toda clase de Ropa blanca, Mantelerías, Colchas y Juegos de cama

PRECIO REDUCIDO

A LA VUELTA DE PAS Miscelánea Deportiva. DE ALLENDE EL PIRINEO

Dentro del modestísimo programa de mis excursiones veraniegas estaba incluida ésta de pasar en la Vega el día de su Patrona.

A la vega subí en el auto de línea. El suceso parece que no es digno de ser anotado. Eso será para los que hoy hacen el viaje sin haber tenido que hacerle por una mala calleja, como hice yo mi primer y como hice yo mi primer y como hice yo mi primer...

A la misma subí, y dich sea de paso, no se me alcanza por qué regla de tres de las otras tantas villas pasiegas, dos de ellas—San Pedro del Romeral y San Roque de Riomiera—han de seguir llamándose con el propio nombre que les pusieron al crear las tres feligresías, y esta obra, capitana de las demás por su importancia, ha venido a quedar reducida a llamarse la Vega de Pas tan solamente, más aún, la Vega a secas, llevándose la trampa la mejor parte de aquel su nombre histórico y bonito de veras de Nuestra Señora de la Vega de Pas y sus unidas, tal como rezan papeles de mil y seiscientos cuarenta y cuatro, que guardados están en uno de los cajones de la mesa sobre que

escribo, en disposición de ser lanzados sobre los cronistas de Cantabria que, así como quien se bebe un vaso de agua han declarado a los nacidos en Pas, y entre ellos a mis hijos, de casta de semitas.

A la Vega subí, pues, y conmigo dos compañeros entrañables. Yo a lo «mío», a revivir la vida ya pretérita, y ellos a vivir por un día la vida pasiega del presente.

Mucho gocé con que la vivieran unas horas. Hay sobre la vida actual de Pas un erróneo concepto por parte de cuantos aún no la conocen. Piensan todos ellos que al llegar allí se van a encontrar con un pueblo incivil, de gentes con el «garrote» al hombre, y claro, la consabida decepción. Que allí no hay otros moradores que los mismos que en cualquier pueblo grande de la Montaña, es decir, individuos del día que comen cada uno en su plato y bailan foxtrot.

A sufrir ese desengaño subieron mis amigos, y a otro fin más trascendente: a conocer la preciosidad de escuelas que en la Vega de Pas alza el inmenso cirujano y pedagogo en una pieza, que doctor Madrazo se llama para los sabios del orbe todo, y no más que don Enrique para los que, como yo, tuvieron la fortuna de recoger de sus labios en días ya lejanos sabrosas enseñanzas.

Hacia ya bastantes años que no me había sentado a la vera del doctor. Le contaba, desde luego, cargado de ellos—75—y contábele; también agobiado por los mismos, sin fuerzas en el cuerpo ni luces en el alma. En mi vida me llevé chasco mayor. Halléle en lo físico hecho un «pollo», y en lo anímico tan agil como siempre. Es decir, como «entonces», cuando en plena juventud y habilidad de cirujano, «amañándole» en brazo dislocado a una nena de Pandillo, y quejándose ésta decíale el padre: «Ois, concho, Auriqui, ugual, ugual, mi matas la chica».

Grande fué mi contento de verle tan completo. Una vez más me repitió lo que me decía hace varios lustros, después de alguna ausencia: «Yo creo que has engordado». Y una vez más también me senté a su vera a gustar las delicias de su charla amena y sabia, sus cantos a la vida sana y buena.

¡Qué rato más placentero aquel a la luz de la luna, en tanto que la gente joven bailaba junto a los fresnos famosos de la Vega!

LEONCIO SUAREZ

Sección de espectáculos

GRAN CASINO DEL SARDINERO

Hoy martes, 15 de septiembre. A cinco y media, en la sala de baile, Orquesta Marchetti.

A las siete, en el teatro, Teresita España, canciones y bailes).

TEATRO: PEREDA.—Gran Compañía de Rambal.

A las siete y a las diez y media, estreno de la comedia «La señorita del servicio doméstico».

PABELLON NARBÓN.—Desde las 7: «En las garas del aguila», grandiosa serie policíaca, por Ann Litel y Fred Thomson.

«Anhelos del corazón».

(Programa Ajuria.)

Café Español.—Todos los días, de dos a cuatro, de seis a ocho y de diez a doce grandes conciertos

La Caridad de Santander.

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE

Comidas distribuidas, 626

Trasportes que han recibido albergue, 13.

Recogidos por pedir en la vía pública, 0.

Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 0.

Asilados que quedan en el día de hoy 139.

Reglamento para el Campeonato ciclista provincial de fondo (100 kilómetros) de la «Unión Ciclista Montañesa» entre Santander-Santofía-Santander.

Artículo 1.º Autorizados por la «Unión Velocipédica Española» y regidos por sus Reglamentos y por éste, la «Unión Ciclista Montañesa» organiza para el día 28 del mes de septiembre de 1924, los Campeonatos ciclistas provinciales de fondo, sobre 100 kilómetros y con un recorrido entre Santander-Santofía-Santander.

Art. 2.º La meta de salida y llegada se establecerá, previa autorización de las autoridades competentes, en la llamada Alameda de Oviedo, lugar donde se instalará el Jurado de salida y llegada.

La salida será dada a las nueve en punto de la mañana, debiendo estar presente en el lugar de la meta por lo menos una hora antes todos los jurados y corredores, al objeto de atender éstos a los requisitos necesarios de firma de Hoja, etc. etc.

El incumplimiento de la no presentación en la meta a la hora indicada, implicará en que el corredor perderá todo derecho a participar en la prueba.

Art. 3.º El itinerario a seguir será: Alameda, Cuatro Caminos, Cajo, Campogiro, Empalme, Peñacastillo, Las Presas, Muñecas, Malloño, Bóo, Astillero, San Salvador, Heras, Solares, El Bosque, Hoznayo, Hoz de Anero, Praves, Beranga, Gama, Escalante, Berria y Santofía, regresando por los mismos lugares, que hacen un total de 100 kilómetros.

Se establecerán puestos de Jurados, fijados en diferentes lugares del recorrido y el viraje se hará, suprimiendo la firma y en lugar lo suficientemente visible, estando a cargo este control de la Sociedad «Unión Santofíense», de Santofía.

Art. 4.º Esta carrera será libre de inscripción y en ella pueden participar todas las categorías a excepción de la infantil, siendo necesariamente indispensable el poseer licencia de la «U. V. E. T. C. N.», la que habrá de presentarse para tomar su número y categoría, respectivamente.

La «Unión Ciclista Montañesa», no obstante ser la inscripción libre, creará tantos campeonatos como categorías concurren, anunciando que en cada una de estas categorías han de participar por lo menos dos corredores, para disputarse el título y la medalla de plata que se otorgará a cada vencedor en su respectiva categoría.

La «Unión Ciclista Montañesa» rechazará la inscripción del corredor que presente una licencia de categoría inferior a la que realmente corresponda, deduciendo de carreras anteriores, como fija esta Sociedad en su Reglamento general.

Art. 5.º La inscripción queda abierta desde el momento en que se publique este Reglamento, hasta las ocho de la noche del día 28, siendo los derechos de dos pesetas irrembolables en todo caso. Estas inscripciones se recibirán en cualquiera de los tres garages de la localidad, siendo requisito necesario llenar los boletines al efecto, y en todas sus partes.

Art. 6.º Esta carrera se disputará sin ninguna clase de entrenadores.

Durante la carrera ningún corredor podrá cambiar de máquina, la que para evitar posible disgustos, se precintará previamente.

CICLISMO

Artículo 1.º Autorizados por la «Unión Velocipédica Española» y regidos por sus Reglamentos y por éste, la «Unión Ciclista Montañesa» organiza para el día 28 del mes de septiembre de 1924, los Campeonatos ciclistas provinciales de fondo, sobre 100 kilómetros y con un recorrido entre Santander-Santofía-Santander.

Los corredores durante la carrera, no podrán abandonar la máquina, ni en aquellos momentos en que por lo difícil del terreno tengan que echar pie a tierra.

Art. 7.º Todo corredor será descalificado:

Si comete incorrección para con algún jurado o persona investida de cargo oficial en la carrera.

Si usa de malas artes, obstrucción, se cruza o atropella intencionadamente a otro compañero de ruta.

Si recibe alimento de persona alguna, o es atendido en la prueba o recibe pieza o tubular durante la misma. Únicamente podrá recibir alimento en el lugar del viraje. Así como reponerse de tubulares.

Si se desprende de cualquier pieza de vestir o tubo averiado; y Si se despista y no rectifica su error.

Art. 8.º Todo corredor queda obligado a firmar la hoja de llegada y hacer entrega de su dorsal correspondiente, cruzada que sea la meta de llegada, además de presentar su máquina a la comisión inspectora de los precintos de la bicicleta. Caso de que algún corredor dejara de cumplir cualquiera de estos requisitos, que se hacen indispensables para la buena organización y mayor escrupulo en el cometido de la sociedad organizadora, perderá el derecho a la totalidad del premio y el derecho a la clasificación si no presenta su máquina para comprobar el buen estado de los precintos; una mitad del premio, teniendo derecho a la clasificación, si no firma la hoja de llegada y un tercio del premio, con derecho a la clasificación, si extravía el dorsal. Caso de que el corredor no tenga opción a premio en metálico, se procederá a castigarle, según sea la falta de cualquiera de estos tres requisitos que se hacen necesarios, para la más exacta organización.

Art. 9.º Caso de que por lluvia o fuerza mayor, tuviera la U. C. M. que suspender estos campeonatos, lo hará sin que ello dé derecho a los corredores para hacer reclamación alguna.

Art. 10. Los organizadores podrán modificar este reglamento, pero dando a conocer en la hoja de salida aquellas cláusulas adicionales.

Art. 11.º Quedará terminantemente prohibida la participación de corredor alguno fuera de concurso.

Art. 12.º Toda reclamación o protesta de los corredores, deberá presentarse dentro de las veinticuatro horas siguientes a la terminación de la carrera y por escrito, al secretario de la «U. C. M.», calle de Rualasal, 4, 1.º, acompañando a la protesta la cantidad de 25 pesetas, que serán reintegradas al reclamante, si éste demuestra su reclamación.

Art. 13.º La Sociedad organizadora declina toda responsabilidad sobre los accidentes o averías que puedan sufrir los corredores, los que a la vez se comprometen a no proceder judicialmente contra la «U. C. M.».

Art. 14.º Se considerará terminada la carrera a las cuatro horas de comenzada.

Santander, 15 de septiembre de 1924.—El Presidente, Miguel López Dóriga.—El Secretario, Román Sánchez de Acevedo.

LA REGION Diario de la tarde

Futbol.

Calendario para el campeonato de la serie B.

Sección primera.

Clubs.—Número 1, Deportivo de Igollo; número 2, Peñacastillo; número 3, New Club Montaña Olimpia; número 4, Arenas Sport de Escobedo; número 5, Montaña Sport; número 6, Radium F. C. y número 7, Real Club Deportivo de Cudeyo.

Primera vuelta.

Septiembre 28.—Deportivo de Igollo-Peñacastillo; New Club Montaña Olimpia Arenas Sport de Escobedo; Montaña Sport-Radium F. C.

Octubre 5.—R. Club Deportivo Cudeyo Deportivo de Igollo; Peñacastillo-Montaña Olimpia; Arenas Sport de Escobedo Montaña Sport.

Octubre 12.—Radium-Deportivo de Igollo; New Club Montaña Olimpia Real Club Deportivo Cudeyo y Montaña Sport-Peñacastillo.

Octubre 19.—Arenas Sport-Deportivo de Igollo; Peñacastillo-Radium; Real Club Deportivo Cudeyo Montaña Sport.

Octubre 25.—Deportivo de Igollo New Club Montaña Olimpia; Radium Arenas Sport; Peñacastillo-Real Club Deportivo de Cudeyo.

Noviembre 2.—Montaña Sport Deportivo de Igollo; Arenas Sport Peñacastillo; Radium New Club Montaña Olimpia.

Noviembre 9.—New Club Montaña Olimpia-Montaña Sport; Arenas Sport Real Club Deportivo Cudeyo; Radium Real Club Deportivo Cudeyo (sin determinar).

Segunda vuelta.

Noviembre 16.—Peñacastillo-Deportivo de Igollo; Arenas Sport de Escobedo-Montaña Olimpia; Radium Montaña Sport.

Noviembre 23.—Deportivo de Igollo Real Club Deportivo Cudeyo; Montaña Olimpia Peñacastillo; Montaña Sport Arenas Sport de Escobedo.

Noviembre 30.—Deportivo de Igollo-Radium; Real Club Deportivo Cudeyo Montaña Olimpia; Peñacastillo Montaña Sport.

Diciembre 7.—Deportivo de Igollo Arenas Sport, de Escobedo; Radium F. C.-Peñacastillo; Montaña Sport-Real Club Deportivo, de Cudeyo.

Diciembre 14.—Montaña Olimpia-Deportivo de Igollo; Arenas Sport Radium F. C.; Real Club Deportivo Cudeyo Peñacastillo.

Diciembre 21.—Deportivo de Igollo Montaña Sport; Peñacastillo-Arenas Sport; Montaña Olimpia Radium F. C.

Diciembre 28.—Montaña Sport-Montaña Olimpia; Real Deportivo Cudeyo Arenas Sport; Real Club Deportivo Cudeyo Radium (sin determinar).

Segunda sección.

Forman ésta los clubs Barreda Sport; Club Deportivo de Torrelavega; Reinos F. C. y Racing Club, de Reinos.

El calendario de esta sección no pudo formarse por la no comparecencia de los clubs de Reinos.

Sección tercera.

Clubs.—Castro F. C.; Olimpia Sport, de Laredo y Unión Santofíense.

Primera vuelta.

Octubre 12.—Castro F. C.-Olimpia Sport.

Octubre 26.—Olimpia Sport Unión Santofíense.

Noviembre.—Castro F. C.-Unión Santofíense.

Segunda vuelta.

Noviembre 23.—Olimpia Sport Castro F. C.

Diciembre 7.—Unión Santofíense-Olimpia Sport.

Diciembre 21.—Unión Santofíense-Castro F. C.

Alemania es enemiga de los gases asfixiantes.

Nada menos que desde Nueva York y por boca del sabio Kaber, que tuvo una intervención muy activa en Alemania durante la guerra, sabemos que ha declarado que Alemania será el primer país del mundo que se opondrá al empleo de gases asfixiantes.

Ofrecimiento tan sorprendente no ha de poder por menos de alegrar al mundo.

¡Ahí es nada lo que Alemania ofrece!

El fascismo debe abrir funeraria.

El asesinato del diputado fascista Cassali ha producido en toda Italia una impresión tremenda.

Esta impresión se ha traducido en luchas entre fascistas y «arditi».

Mussolini ha declarado que están tomadas todas las medidas para que no se altere el orden, pero se ha alterado.

La policía cortó un intento de asalto a las oficinas de «La Vozce Republicana».

Los fascistas ¡qué desobedientes! intentaron anoche asaltar el domicilio del partido popular, pero un destacamento de Caballería logró disolver a los asaltantes, que se dirigieron al palacio de la masonería italiana y llegaron a escalar la fachada y disparar por las ventanillas.

Eso en Roma, que en Milán los fascistas han causado grandes destrozos en los círculos republicanos, oficinas de las organizaciones socialistas, palacio de justicia y diversas logias masonicas.

La redacción del órgano de las izquierdas «Giustizia» ha sido destrozada completamente. El público ha quemado algunas ediciones del «Corriere della Sera».

En Ancona y Perusa, por no ser menos, las logias masonicas, han sido asaltadas por los camisas negras.

Según todos los datos, se avecina una lucha tan cruenta que a los muchos muertos habrá que añadir muchísimos más.

La bestia-hombre no se harta de matar.

Dicen de Londres que según noticias recibidas de Georgia, se agrava el movimiento antivolchevique.

Al fusilamiento de los rehenes ordenado por los soviets, los revolucionarios antivolcheviques han respondido con terribles represalias.

Sólo en Menschewich fueron fusilados anteaer veinticinco miembros de la Checa.

Dicen también que varios regimientos bolcheviques enviados por el Gobierno de Moscú para reprimir el movimiento antivolchevique de Georgia han desertado pasándose a las filas del enemigo.

Las últimas noticias recibidas dicen que los habitantes de Georgia, parece que son dueños de la situación.

Y siguen diciendo, pero sin que se confirme, que las tropas bolcheviques enviadas para reprimir el movimiento están esperando refuerzos considerables.

Y añaden que las fuerzas de Moscú proceden a desvastar el país, incendiando pueblos y ciudades y degollando a los habitantes sin distinción de sexo ni edad.

¡¡Que bárbaros!!

leyendo todas las tardes LA REGION estará Vd. al corriente de las noticias nacionales y extranjeras y de las cotizaciones de los principales valores bursátiles.

Ahora que lo ha hecho otro...

Por telegramas de Sedam, se sabe que con motivo de la inauguración de un monumento dedicado a los muertos de la gran guerra, Poincaré pronunció un discurso, en el que entre otras cosas dijo:

«Hace seis años nos hubiera sido fácil imponer a Alemania vencida condiciones más duras de las que aceptó y firmó, más no lo hicimos. Por eso, lo menos que puede hacer Alemania es cumplir lealmente las condiciones que obtuvo de nuestra generosidad y no obstinarse en exponer la intolerable pretensión de que sean reservadas.»

El homenaje más justo que puede hacerse a nuestros muertos es el de procurar siempre el mantenimiento de la obra que realizaron».

Machacando en hierro frio.

La enseñanza primaria en Santander.

Decíamos en nuestro artículo anterior, que las escuelas que tiene la ciudad, son insuficientes para contener la población escolar. Analizemos esto. Según una estadística que tenemos ante nuestra vista, en 1908 existían en Santander, 7759 niños de 6 a 12 años; 2864 de 12 a 14 y 1795 de 5 a 6 años; en total 12,416 «chavalucos» que debían frecuentar la escuela primaria. Si nos fijamos en que en la fecha a que nos referimos el censo de la capital de la Montaña era de 66,946 habitantes y en la actualidad se eleva a 73,072, fácilmente se colige, que el número de niños ha debido aumentar también proporcionalmente, no siendo muy aventurado el afirmar que el censo escolar rebasa los 13,000.

Con estas cifras, vayamos analizando el número de centros de enseñanza primaria que poseemos. Admitamos que la mitad de nuestros convecinos pueden permitirse el lujo de enviar sus hijos a las escuelas privadas. Pasemos por alto la conveniencia de que la escuela sea una «escuela unificada» y dejemos a un lado los trastornos a que exponemos a las generaciones venideras haciéndola así. Siempre quedará una cantidad de crios dentro de la edad escolar que se eleva, poco más o menos a 6,500, que forzosamente han de ir a «las escuelas de balde».

Pues bien, para atender a todos estos futuros ciudadanos nuestro flamante Ayuntamiento dispone nada menos que de locales...

Banco Santander

FUNDADO EN 1867 Caja de Ahorros establecida en 1883 CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.-DESEMBOLSADO: 2.500.000 pesetas.-FONDO DE RESERVA: 4.300.000.-FONDO DE PREVISION: 250.000.

Sucursales en Astillero, Ampuro, Comillas, Potes, Reinos, Sarón, Santofía y San Vicente de la Barquera.

En instalación: Espinosa de los Monteros.

Banco filial: Banco de Torrelavega

CAPITAL: 2.000.000 de pesetas. PRINCIPALES OPERACIONES

Cuentas corrientes a la vista a por 100 de interés anual. Depósitos a tres meses 2 y 1/2 por 100 de interés anual. Depósito a seis meses 3 por 100 de interés anual. Depósito a doce meses 3 y 1/2 por 100 de interés anual.

Cuentas corrientes de moneda extranjera, a la vista, interés variable.

CAJA DE AHORROS: Disponible a la vista, 3 por 100 de interés anual sin limitación de cantidad.

Los intereses se liquidan por semestres. Depósitos de valores libres de derechos de custodia. Cuentas de crédito, giros, cobro y descuento de cupones, ordenes de Bolsa y toda clase de operaciones de Banca.

CAJAS DE SEGURIDAD Libros de impuestos, para los contratos formalizados a nombre de esta Institución.

Administración de LA REGION Teléfono 407

De aquí, de allá y de todas partes

España en Marruecos.

Detalles de la heroica acción del bloqueo de Beni Salach.

TETUAN.—Se conocen detalles ampliando la heroica acción y defensa del bloqueo de Beni Salach, por la guarnición mandada por el teniente Rufino Vela Blanco.

La posición estaba a tres kilómetros de la plaza. Guarnecían el bloqueo fuerzas del batallón del Infante, mandadas por el teniente citado y desde hace unos días se vieron atacadas muy enérgicamente por grandes cantidades de moros.

Durante el asedio, los rebeldes realizaban sus ataques e intentaban sus asaltos amparados en la noche y en grandes grupos se llegaban hasta las alambradas mismas, con el propósito de sorprender a la pequeña guarnición del bloqueo.

Pero en éste los soldados no descansaban y vigilaban los movimientos de los rebeldes, sosteniéndolos en sus intentos de asalto con fuego de fusilería por descargas cerradas.

Los moros desistieron del fuego de fusilería y lanzaron bombas de mano, muchas de las cuales caían en el interior del bloqueo.

En estos casos de peligro, hubo un soldado que se destacó al ver caer una bomba en las cercanías de los parapetos, y salió al campo provisto de una manta con la que tapó la bomba y quitó poco después la mecha para impedir que hiciera explosión.

Este rasgo del soldado sirvió al teniente Vela para disponer que algunos soldados más se proveyeran de mantas para ir haciendo la misma difícil operación que su compañero y hacer que fuera inútil el bombardeo enemigo. Y efectivamente, las bombas fueron cayendo en el interior del bloqueo hasta alcanzar el número de 44, haciendo solamente explosión una de ellas, que fué, precisamente, la que pretendió dejar sin mecha el teniente Vela, por haber caído en un lugar inmediato al que él ocupaba.

El oficial resultó con la pérdida de la mano derecha, que él mismo se envolvió en trapos y trozos de guerrera para contener la gran hemorragia y poner a continuar al mando de sus heroicos soldados, pero a las nueve de la mañana el bravo teniente cayó desvanecido.

Dos de los soldados defensores del bloqueo decidieron bajar a la plaza para comunicar la gravedad del teniente, por carecer de medios para proceder a la difícil cura y algunos voluntarios salieron del bloqueo y se lanzaron con armamento a campo traviesa, hasta llegar a la plaza, donde comunicaron la noticia del asalto y bombardeo de los moros.

De la plaza salió una columna con dirección a Beni Salach, donde una vez llegada batió al enemigo levantando el asedio del bloqueo.

El teniente Vela Blanco fué traído a la plaza, ingresando en el Hospital, donde se le ha practicado una detenida operación.

Tanto el oficial como los soldados defensores del bloqueo están siendo felicitados por su heroico comportamiento.

El teniente Vela, tomó recientemente parte en las acciones de Beni Mesaud, donde se distinguió por su decidida valentía.

La circulación por carretera de Tanger a Tetuán.

TANGER.—Una buena prueba del estado actual de tranquilidad en que se encuentra la carretera que conduce de Tetuán a ésta, la da el que se realizan viajes en automóvil sin el menor entorpecimiento.

Ultimamente ha realizado este viaje un automóvil militar que era ocupado por el vocal del Directorio, general Rodríguez Febre, acompañado de sus ayudantes y del consul de España en esta población.

No ha ocurrido ninguna novedad en todo el trayecto, a pesar de cruzarse las zonas internacional y la de guerra.

Almorzaron en ésta los viajeros y al anochecer y después de recorrer la población regresaron también por carretera a Tetuán, haciendo un viaje excelente y sin novedad alguna.

Con esto bien podrá desaparecer el temor que existía para transitar esta carretera, que desde hace dos semanas nadie quería recorrer, por temor a los rebeldes.

Visita de edificios y acertada medida

MELILLA.—El general Muslera ha visitado los edificios militares y revistado la tropa. El vocal del Directorio ha tomado enérgicas medidas para evitar que los automóviles militares no se empleen sino para actos de servicios, e impedir a la vez que los empleen para sus fines particulares las familias de los militares.

El mejoramiento de la situación y castigo a los rebeldes

TETUAN.—Sigue mejorando la situación en el campo exterior y aumentando considerablemente la desmoralización del enemigo ante la cantidad de los elementos acumulados frente a ellos.

Contribuye a estos éxitos el empleo combinado de las columnas y la cooperación de los aviadores que se utilizan con tanto provecho para los servicios de informes y castigo de las concentraciones.

Las posiciones de Serrano, Adru y Wad-Ras, resisten con persistencia al enemigo.

Pueden darse por abiertas las comunicaciones con Tetuán y la zona occidental, que permanecen interrumpidas.

Las posiciones ocupadas imposibilitan cualquier intento de los rebeldes.

Las columnas colaboran con gran eficacia a pesar del calor enorme que hace.

Los poblados se toman al asalto. Los plantíos son arrasados. Las huertas bien cuidadas, han desaparecido, incendiándose y destruyéndose los caseríos.

El botín cogido a los rebeldes ha sido espléndido.

La línea de Xauen sigue mejorando.

La aviación coopera y descubre las concentraciones, batiéndolas y haciéndolas huir.

En la sección de Wad Rás y Affarain, también ha mejorado.

Xauen es aprovisionada por medio de aviones, que sirven además la correspondencia y prensa que informa a las poblaciones militar y civil de la marcha favorable de las operaciones en todas las zonas.

El general Riquelme se hace cargo de la Comandancia de Larache.

LARACHE.—Ha llegado el Alto Comisario acompañado de los generales Correa y Riquelme.

En la comandancia conferenció extensamente con los jefes y oficiales sobre la situación de esta zona y después hizo la presentación del general Riquelme, como nuevo comandante general.

Gran Casino del Sardinero

Martes, 16 de setiembre. A las cinco: en la sala de baile Orquesta MARCHETTI

A las siete: en el teatro TERESA ESPAÑA. canciones, baile.

Fossemalle

Construcciones y reparaciones de obras. Se facilitan proyectos y presupuestos.

Avda. de la Libertad, 29. Teléfono 6.78. SANTANDER

Aizpuru recorrió, en visita de inspección, todas las posiciones, informándose detalladamente de la organización de los distintos servicios.

Parte oficial.

ZONA ORIENTAL.—Sin novedad.

ZONA OCCIDENTAL.—Sector Tetuán, posiciones Gergues, continúan sin novedad.

Sector Fondak, sin novedad posiciones. Columnas posición Dar el Asef, sin novedad.

Sector Mexerch en Tilihi fué atacada aguada y hostilizada posición causándonos un herido. En Buhadur fué atacada aguada por el enemigo que nos causó un muerto y un herido. Fuerzas protección recogió las bajas y produjo al enemigo un muerto y varios heridos. Columna abasteció bloqueo del valle. Efectuado conyoy a la posición de Korla.

Posición abastecida.

TETUAN.—Columna destinada a derivaciones de Beni Hobar ha logrado llevar víveres posición defendida por veinte legionarios al mando del teniente Malabarza, que se encontraba herido en un brazo, ocho soldados de infantería y tres del regimiento de la Reina.

De tierra catalana.

Una diligencia y una denuncia.

BARCELONA.—Ampliando noticias de la fuga de Luque, estuvo ayer en el Palacio de Justicia el teniente de Seguridad encargado de la instrucción del expediente, y recibió declaración al guardia encargado de la vigilancia del evadido y al alguacil que estaba de guardia.

Se dice, sin que hasta ahora se sepa con certeza, que Luque está detenido en Madrid.

—La súbdita alemana Clara Grosse, ha presentado una denuncia contra una compatriota que le hizo venir a España para buscarle un destino y, lejos de cumplir su ofrecimiento, la estafó mil pesetas.

Caza de dos pájaros.

LÉRIDA.—La Brigada Móvil ha detenido, tras no poco trabajo, a Rafael Pastor (a) «Cordobés» y Angel Gracia Expósito, carteristas, que ingresaron en la cárcel.

Un falsificador detenido.

BARCELONA.—A petición de don José Parrés, ha sido detenido un corredor que estaba a su servicio, llamado Jaime Solano. Le acusa de haber falsificado su firma cobrando facturas por valor de 37.847 pesetas.

Herida de oso.

BARCELONA.—En el dispensario de Hostrafanch, ha sido asistido Werne Hart, criado de unos domadores de circo instalado en la plaza de España, que presentaba una herida muy extensa en la mano izquierda producida por un oso de la «menagerie».

Apaches detenidos.

BARCELONA.—La Jefatura de Policía ha enviado a París huellas dactiloscópicas de los dos apaches detenidos ayer en esta capital, con objeto de comprobar si se trata de los autores del asesinato de Louis Goubin.

Los incautos.

BARCELONA.—Por el procedimiento de las misas, le timaron ayer en la calle de Granados 35 pesetas y un anillo de brillantes a José Baulle.

BOLSAS

COTIZACION

del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

OPERACIONES

FONDOS PUBLICOS

Deuda interior, 4 por 100, 71,25, pesetas 5.000.

ACCIONES

Duro Felguera, 55, ptas. 14.500.

OBLIGACIONES

F. C. Barcelona a Alsásua 4 1/2 por 100, 84,00, pesetas 25.000.

El Adjunto de turno, Felipe Resines.

BILBAO

ACCIONES

Interior, 4 por 100, serie C, 71,10. Idem idem, 71,50.

Obligaciones del Tesoro, 100,90. Banco Agrícola Comercial, 200. Crédito de la Unión Minera, 512. Marítima Unión, 195.

Altos Hornos, 137,00. Papelera, 80,00. Resinera, 265,00.

MADRID

COTIZACION DE HOY

Bonos del Tesoro 4 años 102,10. Idem, un año, 5 por 100, 101,45.

Idem, tres años, 5 por 100, 101,90. Un mes, 5 por 100, 100,80.

Interior 4 por 100, 71,20. Exterior 4 por 100, 85,85.

Amortizable, 4 por 100, 87,75. Antiguo, 95,00. Moderno, 95,10.

Cédulas hipotecarias, 5 por 100, 99,25. 6 por 100, 109,00.

Acciones Banco Español, 569,00. Banco Hipotecario, 323,00.

Banco Hispano Americano, 156,00. Español de Crédito, 157,00.

Banco Central, 105,00. Tabacos, 244,00.

Explosivos, 370,00. Duro Felguera, 56,00.

Azucareras preferentes, 100,50. Azucareras ordinarias, 44,25.

Madrid, Zaragoza y Alicante, 317,50. Banco Español del Río la Plata, 55,00.

Metropolitano Alfonso XIII 186,00. Obligaciones: M. Z. A., especiales, 102,25.

CAMBIOS

Paris, 40,10. Bruselas, 37,60.

Zurich, 142,45. Londres, 33,70.

New York, 7,56. Roma, 33,00.

NORTEÑAS

Vino para Marruecos.

BILBAO.—El representante de las bodegas Franco-Españolas, ha manifestado al gobernador militar, general Echagüe, que atendiendo a la invitación hecha por el general

Primo de Rivera, la casa por él representada le había comunicado que regalara al Ejército de España en Marruecos, 32 barricas de vino.

El nuevo presidente del C. M. del Abra.

BILBAO.—Ha sido elegido presidente del Club Marítimo del Abra, don Rogelio Renovales.

La banda municipal a Logroño.

BILBAO.—El próximo viernes marchará a Logroño, donde dará dos conciertos, la banda municipal de esta villa.

Noticias Ferrolanas.

FERROL.—Procedente de Marín ha llegado el torpedero número 20, que conduce a los alumnos que hicieron prácticas de tiro naval en el polígono Janer.

—De madrugada fundeó el cañonero «Marqués de la Victoria», que procedía de Santander.

—Zarpó esta madrugada para Lisboa el destructor norteamericano «Dale».

Pleitos bilbaínos.

BILBAO.—Se ha reunido la comisión que entiende en el asunto de las anexiones a Bilbao de Deusto y Begoña, que fué a este último pueblo para inspeccionar los lavaderos, depósitos de aguas, centro de desinfección y otros departamentos.

Aun cuando los comisionados guardan reserva, parece que su impresión es pesimista en cuanto al estado en que se hallan dichos servicios.

Por una mujer se pelean seis hombres

VILLAGARCIA.—Disputándose el amor de una moza riñeron dos muchachos vecinos de las parroquias de Veá y Santalé.

En la disputa, como siempre, intervinieron mozos de una y otra parroquia y se produjo una batalla campal, en la que resultaron heridos Vicente Barcala, Manuel Mejuto, José Barreiro, Manuel Martínez, Francisco Mato y Mario Mella.

La Guardia civil detuvo a nueve hombres que parece intervinieron con los lesionados, en la trapatista.

La moza, causa de los palos, no es novia de ninguno de los cinco, sino de un su primo que está en Matanzas.

El Valle de Mena, quiere ser vizcaíno.

BILBAO.—El Valle de Mena, perteneciente a la provincia de Burgos, representado por sus Ayuntamientos y numerosos propietarios, ha enviado un escrito al presidente de la Diputación de Vizcaya remitiendo copia del dirigido al presidente del Directorio, en el que, después de recordar que en otra época perteneció a Vizcaya y actualmente forma parte del juzgado de Valmaseda, solicita su anexión a Vizcaya.

LEVANTINAS

Música para el Pilar.

VALENCIA.—Ha sido contratada la banda de música del regimiento de Otumba de guarnición en Játiba para amenizar las fiestas del Pilar de Zaragoza.

Incendio de un motor.

VINAROZ.—Al automóvil que hace el servicio de viajeros entre Peñíscola y Vinaroz, se le incendió el motor.

Sofocado el incendio, media hora después pudo reanudar el coche la marcha. Por fortuna, no hubo más que el susto consiguiente entre los viajeros.

El día político.

De Marruecos no hay nada noticiable. Se recauda este año menos dinero.

Se reúne el Consejo del Directorio.

MADRID.—Esta mañana se reunió en Palacio el Consejo del Directorio, bajo la presidencia del Monarca.

El Consejo duró dos horas. A la salida el contralmirante Magaz manifestó a los periodistas que no había nada noticiable.

De Marruecos—añadió—ni una sola noticia. El Soberano ha firmado unos decretos de escaso interés general.

DE HACIENDA

Las recaudaciones y sus estadísticas.

MADRID.—Las estadísticas provisionales de la subsecretaría de Hacienda, relativas a la recaudación obtenida en el último mes de agosto, arroja una cantidad de 233 millones de pesetas, en lugar de 244 que se recaudaron en el mismo mes del año anterior.

Por consiguiente hay una baja de más de diez millones. En los dos primeros meses del ejercicio se observa un ingreso de 415 millones, contra 423 que se recaudaron en igual período del año precedente, o sea, que hay también una baja de cerca de ocho millones.

Los decretos firmados por el Rey.

MADRID.—En la Presidencia ha sido facilitada esta mañana copia de los decretos firmados por el Rey, entre los que figuran, como más importantes:

Presidencia.—Un decreto sobre la exención de pago de derechos de expedición de títulos de licenciados y doctores a los estudiantes hispanoamericanos que cursan sus estudios en las Universidades españolas, pero sin derecho a ejercer en España.

Hacienda.—Dictando reglas para adaptar al año económico las fechas de formación de documentos cobratorios.

Guerra.—Destinando en comisión a las órdenes del Alto Comisario, al brigadier don Federico Berenguer, jefe de la segunda brigada de cazadores de montaña.

Nombrando jefe de los servicios militares de ferrocarriles al general de brigada, comandante general de ingenieros de la tercera región.

Nota aclarando una alarma.

MADRID.—Esta mañana en la Presidencia se ha facilitado una nota relacionada con la alarma que días pasados existió entre los industriales toneleiros, por falsa interpretación al artículo 10, que hace referencia al nuevo régimen de alcoholes y en vista de ello se aclara el alcance de la disposición, diciendo el Directorio que tiene de sólo a ampliar los plazos para la devolución de envases fabricados en España y que se envíen con cargos españoles al extranjero. Pero nunca favorecer la libre reexportación de envases.

Aconseja el Directorio en dicha nota a los industriales alarmados, que otra vez no procedan tan ligeramente ni susciten alarmas.

Lea V. LA REGION

TEATRO PEREDA

Gran Compañía de RAMBAL

HOY MARTES, 16 DE SETIEMBRE DE 1924

A LAS SIETE A LAS DIEZ Y MEDIA

Estreno de la comedia en tres actos

La señorita del servicio doméstico.

La Sala de Justicia del Supremo.

MADRID.—Ha quedado constituida la Sala de Justicia del Supremo de Guerra y Marina, reunida esta mañana bajo la presidencia del general Zalbalza.

Acompañan a éste en la Sala, los generales Villalba, Picasso, Gómez Barbés, vicealmirante Berdejo y consejeros togados los señores Trápaga y García Palleiro.

Un convenio de pesca hispano-portugués?

MADRID.—Esta mañana ha estado en Palacio la comisión encargada de establecer el convenio de pesca entre España y Portugal.

Los comisionados dieron cuenta al Rey de sus propósitos y trabajos hasta ahora realizados y por realizar.

Créese que no se llegará a un acuerdo favorable, a causa del punto de vista inadmisibles en que se colocan los portugueses.

DE LA CORTE

Toma posesión el nuevo alcalde de Madrid.

MADRID.—A las once de la mañana llegó al Ayuntamiento el nuevo alcalde señor conde de Vallengano.

A las doce se reunió en sesión la Corporación municipal presidida por el teniente alcalde señor Rodrigo, que pronunció un discurso de saludo al nuevo alcalde en nombre de sus compañeros de Corporación.

El conde de Vallengano contestó al señor Rodrigo agradeciendo sus manifestaciones y afirmando que para aceptar el cargo sólo le había guiado su probado patriotismo y el deseo de trabajar en beneficio del pueblo de Madrid.

Terminada la sesión, el nuevo alcalde fué cumplimentado por todo el alto personal de la casa.

Falsificadores detenidos.

MADRID.—Hasta treinta y cinco individuos presentaron denuncia por falsificación de participaciones de Lotería premiadas en el último sorteo. El comisario señor Maqueda practicó gestiones que han dado por resultado la detención de Rafael Orduña y Marina Rubio, autores de la citada falsificación.

Esta última daba como domicilio administrativo la casa número 8 de la calle de García de Paredes, que es donde está situado el cuartel de la Guardia civil del Norte.

¡Los hay frescales!

Llegada de colonias escolares.

MADRID.—En el correo de Galicia ha llegado hoy procedente de La Coruña, la segunda tanda de niños que formaban la colonia escolar enviada por este ayuntamiento al sanatorio marítimo de Oza.

Ayer llegó en el mismo tren la primera, no pudiendo hacerlo juntas porque la compañía del Norte no disponía más que de dos coches de tercera para cada correo.